2

h)

2)

h)

Berdkna

2(3+22)—4

wlr
(LR
N | =

4220
(42)°

Forenkla uttrycken

—3(x+4)+ 2x

5(x+2)— (4x+ 2) + 2x

(x+5)(x—3)
x2(y+x) —y(? + 3x)
(x*-x)?- (xy)? - (v?)?3

x*y?.78

x3-y2.z-2

Ovningsprov 1 —Malc

Skriv som en potens 2 - 3* + 3 - 3¥ + 4 - 3%

Skriv féljande uttryck i enbart x om du vetatt x +y = 6

Rx+y)—Q2x+2y)+y

VAN

Mabhifi.se

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(2/0/0)

(1/1/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)
(2/0/0)

(1/1/0)

(1/1/0)

(0/3/0)

(0/2/0)
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a)
b)
c)
d)

a)
b)

c)

VAN

Mahifi.se
L&s ekvationerna
2(x+6)+3=16
(1/0/0)
¥ _g
2
(1/0/0)
3x% 4 4x — 16 — x? = 2x + 2x?
(2/0/0)
2x+2 _ 3x+1
5 3
(0/2/0)
Rx+2)x+4)=09+x)(x+1)
(1/1/0)
Vax -\/x = 44
(0/2/0)
8x,2x
2x+1 = 412
(0/1/1)
Skriv f6ljande tal i grundpotensform
180000000
17600000000
0,0000000043
0,00000231
(4/0/0)
Skriv om utan prefix
15megameter
32pikometer
230terahertz
(3/0/0)
Summan av tre pa varandra foljande heltal dr 42. Vilket &r det forsta talet?
(0/2/0)
Joakim ténker pd tvd olika tal. Summan av talen dr 12 och differensen av talen &r 2.
Vilka ar talen? (Prévning ger inga podng)
(0/1/1)
Skriv f6ljande potensuttryck i basen som dr i parentes bredvid uttrycket
2% -4*  (basen 2)
(2/0/0)
35x
T (basen 3)
(1/1/0)

96% . 224X (basen 12)
(0/2/0)



10.

11

12.

13.

14.
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Ett tal har egenskapen att om man adderar talet 1 kvadrat till talet fir man en summa
som dr 400% storre dn ursprungstalet. Vilket tal har den egenskapen? (provning ger
inga podng)

(0/1/1)

a) I Joakimkoping berdknas befolkningen minska med 5% varje ar i 10 ar fran 2022.
Skriv ett uttryck som beskriver den forandringen om befolkningen var x fran borjan.

b) Befolkningen forvéntas sedan 6ka med 7% varje ar i 5 ar fran 2032. Skriv ett
uttryck som beskriver fordndringen under samtliga 15 ar.

(0/3/0)

. Joakim ska investera i en aktie. Aktien minskade i varde under 3 &r i genomsnitt med

6% per ar. Dérefter 6kade fonden med 6% varje ar i 3 ar.

a) Hur mycket var aktien véard efter dessa 6 ar?
b) Hur mycket méste aktien oka eller minska procentuellt det sjunde om den ska
aterga till sitt ursprungliga virde?
(0/3/0)

a) Bestdm ett algebraiskt uttryck for omkretsen respektive arean for den geometriska
figuren.
b) Bestim arean om du vet att xy = 10

X
y
3x
y
2x
y
(1/3/0)
Vilket tal ska sta i den tomma rutan?
3x 3y Vx
2 y?
1 ?
2 Z
(0/1/1)

Joakim och hans son ska ivdg pa ett barnkalas 8 km bort och tinkte cykla. Joakims son &r liten
och kan dirfor inte cykla snabbare &n 8 km/h. Forsta halvan av strackan cyklar de i Joakims



15.

16.

17.

18.

VAN

Mabhifi.se

sons takt och sedan ldgger Joakim en hand om sonens rygg och hjélper till med mer fart den
sista halvan. De kom fram efter 45 minuter. Hur mycket 6kade hastigheten den sista halvan pa
strackan?

(0/1/1)

Pa en buss sitter ett antal personer. Pa hallplats A gar S av bussen passagerare av samtidigt
som det stiger pa 6 personer. P& héllplats B stiger det av % av bussen passagerare och samtidigt

stiger det pa 7 personer. P4 héllplats C stiger § av och ingen stiger pa och kvar pa bussen ér 17

personer. Hur manga var pa bussen infor stoppet pé hallplats A?

(0/1/1)
Skriv f6ljande fyra potensuttryck i storleksordning med den minsta forst. Motivera
matematiskt!
24000 1000 _ 102 1000
o g (27130, (1)
(0/0/2)

Joakim och hans kompis Pelle ska cykla och bada. Joakim bor 10km ldngre ifran stranden an
Pelle. Joakim borjar cykla vid 10.00 och Pelle borjar cykla vid 11.30 Joakim cyklar med en
hastighet pa 20 km/h och Pelle cyklar med en hastighet pa 30 km/h. De kommer fram
samtidigt.

a) Hur lang tid tog det for Joakim att cykla?

b) Hur langt ar det till stranden for Joakim?

(0/1/2)

Visa att talet 264 gér att skriva pa formen a® dir a ir ett heltal.
(0/0/2)
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